

6大联盟揭牌 6个项目签约

宁波与中东欧国家教育合作更紧密



第七届中国(宁波)—中东欧国家教育合作交流开幕式现场。

围绕“数字共赢 合作发展”主题,采取线上线下相结合的方式,第七届中国(宁波)—中东欧国家教育合作交流开幕式暨首届中东欧国家智库论坛于6月9日举行。

教育部国际司副司长、一级巡视员方军,宁波市委常委、组织部部长钟关华,浙江省教育厅二级巡视员庄华洁,斯洛伐克共和国驻上海总领事馆总领事伊凡娜·瓦拉·玛格托娃,匈牙利驻上海总领事馆文化与教育领事辛莉薇,希腊驻上海总领事馆公共外交副领事海伦·穆萨琪出席会议并致辞,宁波市教育局党委书记、局长毛才盛为留学生代表颁发宁波市政府来华留学生奖学金获奖证书,宁波市教育局党委副书记徐文姬主持开幕式。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 张士良

6大联盟揭牌 打造教育合作“双循环”中心枢纽

揭牌的6个联盟分别是:

宁波大学与苏州大学、罗马尼亚布拉索夫特兰西瓦尼亚大学等成立中国—中东欧大学“体育教育与研究”联盟;宁波工程学院等省内26所高校共同成立浙江—中东欧国家教育智库联盟;宁波财经学院与波兰瓦伊达电影学院、斯洛伐克布拉提斯拉法经济与公共管理学院等中东欧高校和象山影视城等机构共同成立宁波中东欧大学生影视联盟;浙江万里学院与捷克克拉洛韦大学等高校成立“一带一路”大学生文化交流联盟;浙江纺织服装职业技术学院与中宁化集团有限公司、罗马尼亚国立杨库学校等中国、中东欧国家院校、企业共同成

立中国(浙江)—中东欧跨境电商产教联盟;宁波城市职业技术学院与黑山亚德里亚大学等境内外高校成立“一带一路”职教慕课联盟。

联盟将积极打造中国与中东欧国家教育合作“双循环”中心枢纽,赋能中国—中东欧国家经贸合作示范区建设。如中国—中东欧大学“体育教育与研究”联盟致力于弘扬“五育并举,促进健康”的精神,本着“共商、共享、共发展、同创新”的宗旨,致力于推动盟校之间在后疫情时代高等教育领域体育教育与研究的开放合作,该联盟由宁波大学发起,邀请国内10所高校与中东欧10所高校共同成立。

6个项目签约 深入推进互学互鉴和融合发展

现场签约的6个教育合作项目是:

宁波大学与波兰什切青大学签署博士研究生奖学金项目协议;嘉兴学院与匈牙利塞切尼·伊斯特凡大学签署合作协议;浙大宁波理工学院与波兰密茨凯维奇大学签署举办中外合作办学机构协议;宁波诺丁汉大学与波兰华沙大学签署合作协议;宁波外事学校与波兰华沙国立肖邦音乐学院签署合作协议;宁波市镇海蛟川双语小学与保加利亚埃夫洛吉小学签署姐妹校协议。

现场,毛才盛局长为来自波兰、阿尔巴尼亚、美国、俄罗斯等国的8名在甬高校留学生代表,颁发宁波市政府来华留学生奖学金获奖证书。

当天的活动还举办首届中东欧国家智库论坛,围绕“智库建设与数字教育”这一主题,中国社会科学院欧洲研究所副所长陈新、中国计量大学校长宋明顺、波兰驻沪总领事马莱克·切谢尔楚克到会主旨发言,中国—中东欧国家高校联合会中东欧方秘书处轮值单位、罗马尼亚布拉索夫特兰西瓦尼亚大学校长伊万·瓦西莱·阿布卢丹通过视频方式作主旨发言。

据悉,活动期间还将举办浙江—捷克高等教育合作对接会、中东欧丝路电商产教融合论坛、宁波(鄞州)—中东欧国家产业与人才合作论坛等活动。

近年来,宁波市教育局深度推进与中东欧国家的教育合作交流,在政策引导、平台搭建、人才培养、境外办学、教育援外等方面取得了显著成效。目前,已连续举办六届中国(宁波)—中东欧国家教育合作交流活动,签署近100项教育合作协议,期间,成立全国首个“一带一路”产教协同联盟、丝绸之路商学院联盟、“一带一路”工学院联盟、中国(宁波)—中东欧企业家教授联盟等多边合作机制。目前,宁波与中东欧国家近90所院校建立合作关系,教育合作实现中东欧国家全覆盖,成为我国推进与中东欧教育合作的重要城市。

值得一提的是,宁波已在3个中东欧国家设立办学机构,宁波外事学校、浙江纺织服装职业技术学院、宁波城市职业技术学院这三所学校已为“走出去”的中资企业培养了近300名既懂中国文化又有技术技能的当地学生和员工。



评委在为作品打分。通讯员供图

中东欧国际美食邀请赛闭幕 古林职高康邦成夺冠

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 虞杰)6月7日—9日,中东欧国际美食邀请赛在江北区老外滩举行。经过三天的比赛,9日晚上9点,闭幕式暨颁奖典礼开始,12名选手比赛,最终结果出炉:经大赛裁判组评定,简冰倩等六名选手获中东欧食材最佳应用奖,杨东升等五名选手获中东欧菜式创意最佳奖,来自宁波市古林职业高级中学的康邦成选手获得最终的冠军。

闭幕式上,中国烹饪协会国际美食委员会主席徐步荣先生为中东欧8位外国名厨颁发感谢状,并为他们颁发聘书,感谢他们在3天里进行的美食厨艺表演活动。

6月9日下午4时许,最后的比赛开始。大赛要求每一位参赛选手在100分钟内制作三道菜品,分别是海鲜开胃菜、牛肉类主菜和甜品,所有的比赛食材均需选用来自中东欧的食材,选手们制作的菜品凸显中东欧特色与风情。

来自古林职高的康邦成是本次比赛的“网红”选手,此前他获得了第一届全国技能大赛烹饪西餐冠军,并入选世界技能大赛国家队,已经成为有一定知名度的“小明星”了。

因为是开放式露天比赛,选手们要考虑的问题很多,诸如不稳定的温度、湿度、风速,以及落叶等等。“这次也因为有路人,需要适时地回答别人的问题,对一心多用的能力有很大提升。”康邦成告诉记者,“这场比赛是一场交流赛,所以都是以展示和学习为主,更多的是展现自己的专业性,所以这场比赛,我更多的精力在操作卫生过程,也是对自我耐心的磨练。”

千名志愿者 展示宁波文明城市的形象

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 朱琳)第二届中国—中东欧国家博览会的志愿服务工作,共有1000名青年志愿者参与,他们身穿印有“宁波志愿者”字样的外套,展现出良好的精神面貌,向全世界呈现了作为全国文明城市“六连冠”得主的文明形象。

宋菲凡是宁波工程学院外国语学院的大二学生,在经过前期的志愿服务培训后,6月9日上午9点,她准时到馆。这一天,她最主要的工作,就是保障第二届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会进口采购签约仪式暨采对接会的举行。

而在通途路的会展中心北大门外,记者又见到另一批志愿者,这是综合保障部的交通组。组长卢柄轩来自浙江纺织服装职业技术学院商学院,也是一名大二学生。

下午3点,天气有些炎热,卢柄轩和另5名同学一起,配合秩序维护人员,保证现场有足够的出租车以供使用。“值守这几天,我们都会在上10:30到达这里,工作到下午5:30。我们要做好后勤保障工作,一旦通途路上出现拥堵,就配合维护交通秩序。”

虽然脸被烈日晒得发红,但小伙子说不热,“中午有点热,上午和下午都还行,这是我第一次做这么大型活动的志愿者,挺开心的。”他笑道。